

中国冶金科工股份有限公司投资者关系活动记录

日期及时间	2023年3月30日（北京）、2023年4月11日（香港）
公司接待人员	执行董事、总裁张孟星 独立董事刘力（北京）、吴嘉宁（香港） 副总裁、总会计师邹宏英 副总裁朱广侠（北京） 总裁助理、副总会计师范万柱 董事会秘书王震
投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 公司现场接待 <input type="checkbox"/> 电话接待 <input type="checkbox"/> 其他场所接待 <input type="checkbox"/> 公开说明会 <input checked="" type="checkbox"/> 定期报告说明会 <input type="checkbox"/> 重要公告说明会 <input type="checkbox"/> 其他
主要调研内容	<p>1. 公司提出的“一创两最五强”的奋斗目标是指什么？ “一创”是指以创建具有全球竞争力的世界一流企业为牵引，“两最”指以打造具有超强核心竞争力的冶金建设运营最佳整体方案提供者，国际知名、国内领先的基本建设最可信赖的总承包服务商为目标，“五强”是指努力把中冶建设成为价值创造力强、市场竞争力强、创新驱动力强、资源配置力强、文化软实力强的世界一流投资建设集团。</p> <p>2. 去年资源开发业务提供了可观的利润，未来在公司发展战略里是什么定位？ 资源开发是公司四大业务板块之一，下一步，公司首先要坚持一保安全、二稳生产、三控成本、四强质量、五创效益；其次要积极做好资源勘探工作，实现增资源、扩储量、谋久安；最后，积极跟踪“一带一路”沿线重点国家和地区的铜、镍、铅、锌等有色金属矿山项目，深耕巴基斯坦矿业市场。公司将紧抓发展机遇，在矿产资源开发这种毛利率较高领域取得新的突破。</p> <p>3. 公司在巴基斯坦拿了个新的铜矿，大体情况怎么样？未来产量如何？ 该项目是公司上市十多年以来新增的第一座矿山，探获铜金属资源量328万吨，平均铜品位0.32%。已完成详查面积约6平方公里，约占矿权总面积17.4平方公里的35%，专家推断看矿证范围内仍有找矿前景。目前，锡亚迪克铜矿项目已启动开展预可行性研究和可行性研究工作，今年将重点推进锡亚迪克铜矿露采可研需要的系列补充勘查，进一步夯实资源。</p> <p>4. 阿富汗艾娜克铜矿有什么进展？ 2022年4月份公司相关工作人员返回喀布尔，进一步恢复和加强与阿富汗临时政府有关部委的联系沟通，并依据平等互利原则，与阿方就协调解决阻碍项目开发的文物、安保、资金通道等重要问题开展了谈判，积极推动项目取得实际进展。</p> <p>5. 毛利率持续下降的原因是什么，未来有什么举措？ 毛利率下降主要是受到国内外宏观经济环境、原材料及人工成本上升等因素影响。应对上述情况，公司一方面进行业务结构调整，提升基建等高毛利率业务的占比，另一方面是加强管理，树立“向管理要效益”的理念，细化项目管理，从严把控新签项目，提高新签合同质量，从根源上解决毛利率下降问题。</p>

<p>主要调研内容</p>	<p>6. 国资委对央企考核方式发生了改变、证监会提出了中国特色估值体系，这些对公司有什么影响？</p> <p>国资委对央企的考核指标从两利四率变成了一利五率，导向发生了明显变化，一方面是考核效益方面如何体高，另一方面是考核现金流如何保障，本质上是如何提升国有企业的发展质量。公司全面落实“十四五”发展战略，扎实开展基础管理提升三年行动，对标世界一流企业，对标中国特色估值体系，全力推进公司高质量发展。</p> <p>建筑央企的估值较低，被远远低估了，公司上市以来受到了一些制约因素影响，包括涉房企业资本运作受限、公司整体上市板块不够清晰等，公司将逐步改善上述问题，从价值创造、价值发现、价值实现三个角度发力，不断强化和提升市值维护工作质量，让企业价值回归，尊重市场的同时引导市场，进一步获得资本市场的认可。</p> <p>7. 公司海外业务开展的如何？</p> <p>公司作为最早践行“走出去”央企之一，充分发挥集团整体优势，在全球 48 个国家和地区设有 122 个境外机构，十年来建设了 1200 多项重点工程，遍及七大洲的 90 多个国家和地区，打造了涉及冶金工程、资源开发、房地产建设、交通市政基础设施市、特色主题工程等多领域的一系列标志性项目，海外项目获得鲁班奖、詹天佑奖、国优奖 24 项，积累了丰富的经验。</p> <p>2022 年，公司全年累计新签海外项目 455 个，分布在全球 66 个国家和地区，其中“一带一路”沿线国家有 320 个项目，全年累计新签合同额 63.9 亿美元，同比增长 26.8%，实现营业收入 32.6 亿美元，同比增长 13.4%。</p> <p>8. 公司参与“一带一路”的情况如何？</p> <p>今年是“一带一路”倡议提出十周年，我国正在筹划召开第三届“一带一路”高峰论坛。公司始终心怀“国之大事”，牢记央企使命，勇于担当，积极作为，努力把贯彻落实国家战略部署融入到企业发展的大局中，以共商、共建、共享的原则深入参与“一带一路”共建国家的基础设施和工业等各领域建设。</p> <p>截止到 2022 年底，公司在“一带一路”共建国家设立的机构占比超过 60%，“一带一路”共建国家的在建项目占比将近 90%，为促进我国对外经济合作、带动“一带一路”周边国家产业发展，实现共同富裕作出积极贡献。</p>
<p>附件</p>	<p>无</p>